Задание

1. С помощью алгоритма Форда-Беллмана найти кратчайшие расстояния от вершины 3 (нумерация вершин начинается с 0) до всех остальных вершин связного взвешенного неориентированного графа, имеющего 5 вершин. Граф задан матрицей весов дуг, соединяющих всевозможные пары вершин. 


Пример: Дан граф (рис. 3.5). Найти расстояние от нулевой вершины до всех остальных. 
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Рисунок 3.5 Исходный граф

Решение:
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Рисунок 3.6 Стоимости переездов из вершины v0
Первоначальный массив стоимостей переходов выглядит так: 

D(0)=(0, [image: image3.png]


). Сосчитаем стоимость вершины i на k-том шаге. В вершину i мы могли попасть из нулевой вершины, из первой вершины и т.д.

Тогда: 

D(k+1)(i)= (D(k)(0) + (0,i),D(k)(1) +(1,i),…………. )
стоимость перехода из стоимость вершины 0 на предыдущем шаге +

вершины 0 в вершину i. стоимость переезда из нулевой вершины в i-ую. 

Стоимость вершины i на каждом шаге считаем по формуле (3.1):

[image: image4.png]DA Gy = in (D (0) +C(0,1), D (1) + (L), D (2) + C(2,8), DM (3) + C(3.0), DM (4) + C(4,5) |



.

Вычислим стоимости вершин данного графа на первом шаге:

[image: image5.png]DU = min (D (0) + C(0,1, DY) + C (L, D2y + C 2,1, DM(3) + O3, DA + C@)




[image: image6.png]min (0 + 25,0 + 0,0 + 6,0+ o +o

min( 25,0, @, @ o)



;

[image: image7.png]DM (2) = min (D) + C(0,2), D (1) + C(1,2), D (2) + C(2,2), D (3) + C(3,2), DV (4) + C(4,2)





INCLUDEPICTURE "F:\\Мои документы\\PAPERS\\Новая папка\\ТнорВычпрос\\COURSE240\\img\\image161.gif" \* MERGEFORMAT [image: image8.png]min (0+15,0 + 6,0 + 0,0+ 4 o + @ =min( 15,0,o o o) =15



;

[image: image9.png]DM (3) = min (DY (0) + C(0,3), DU(1) +C(1,3), DM(2) + C(2,3, DM(3) + C(3,3), D () + C(4,3)|






INCLUDEPICTURE "F:\\Мои документы\\PAPERS\\Новая папка\\ТнорВычпрос\\COURSE240\\img\\image163.gif" \* MERGEFORMAT [image: image10.png]min (0+7,0 + o, o +4o+0,0+3)=min(7, 0,0 o o)=7



;

[image: image11.png]DM (4) = min (D) + C(0,4), DU (1) + C(14), D (2) + C(2,4), D (3) + C(3,4), DV (4) + C(4.4)





INCLUDEPICTURE "F:\\Мои документы\\PAPERS\\Новая папка\\ТнорВычпрос\\COURSE240\\img\\image165.gif" \* MERGEFORMAT [image: image12.png]min (0+2,0 + o o+ o+30+0)=min(2, o o oe)=2



.

Вычислим стоимости вершин данного графа на втором шаге:

[image: image13.png]DB = min (DM(0) +C(0,D, DU (D) + CAD, DI (2) + C(21), DM (3) + C(31, DU () + C(4,1;





[image: image14.png]min (0+2525+015+6,7+,2+@|=min( 25,25,21, @, ) =21



;

[image: image15.png]DB (2) = min (DU (0) +C(0,2), DM (1) + C(1,2), DM (2) + C(2,2), DU (3) + C(3,2), DU () + C(4,2) |






INCLUDEPICTURE "F:\\Мои документы\\PAPERS\\Новая папка\\ТнорВычпрос\\COURSE240\\img\\image169.gif" \* MERGEFORMAT [image: image16.png]min (0+15,25+6,15+0,7+4,2+ = | =min(15,31,1511,




;

[image: image17.png]DE(3) = min (DM(0) +C(0,3), DU (1) + C(1,3), DU (2) + (2,3, DM (3) + C(3,3, DU (4) + C(4,3)




[image: image18.png]min (0+7,25+@15+4,7+0,2+ 31 = min( 7,,21,7,5




;

[image: image19.png]DB (4) = min (DU (0) + C(0,4), DM (1) + C(14), DM (2) + C(2.4), DU (3) +C(3.4), DU () + C(4,4))






INCLUDEPICTURE "F:\\Мои документы\\PAPERS\\Новая папка\\ТнорВычпрос\\COURSE240\\img\\image173.gif" \* MERGEFORMAT [image: image20.png]min (0+2,25+@ 15+ 7 +32+0=min( 2,0, ,10,2)




– наблюдается стабилизация.

Вычислим стоимости вершин данного графа на третьем шаге:

[image: image21.png]DEI(T) = min (0+ 25,21+ 0,11+ 65 +w,2 + @i = min( 25,21,17, @, )




;

[image: image22.png]DE2;

min (0+15,21+6,11+0,5+4,2+ @ = min( 15,27,119, ]



;

[image: image23.png]DEI(3

min (0+7,21+w,11+45+0,2+ 31 = min( 7,,155,5) =5



– стабилизация;

[image: image24.png]DEl(4;

min (0+2,21+w,11+,5+3,2+0



– стабилизация.

Вычислим стоимости вершин данного графа на четвёртом шаге:

[image: image25.png]Dy

min (0+2517+0,9+6,5+w,2+ ) = min( 25,17,15, e,




;

[image: image26.png]Dt 2;

min (0+1517 +6,9+05+4,2 + e ) = min( 15,23,9,9,c)



– стабилизация;

[image: image27.png]DM(3) = min (0+ 717+, 9+4,5+0,2+31




– стабилизация;

[image: image28.png]Dt 4;

min (0+2,17+@,9+,5+3,2+0) = min( 2,0,,82) =2



– стабилизация.

Вычислим стоимости вершин данного графа на пятом шаге:

[image: image29.png]DPI(T) = min (0+ 2515+ 0,9+ 65+ w2+




– стабилизация;

[image: image30.png]Dbl

min (0+1515+6,9+05+4,2+ @i = min( 15,21,9,9,



– стабилизация;

[image: image31.png]DhI(3

min (0+7,15+ @9 +4,5+0,2+3) = min( 7,,13,5,5)



– стабилизация;

[image: image32.png]Dbl 4;

min (0+2,15+ @9 +w5+32+0



– стабилизация.

Массив стоимостей вершин перестал изменяться. Таким образом, мы получили кратчайшие расстояния от всех вершин данного графа до нулевой вершины. 

